

“亲，你打算投《小时代》吗？”

——揭秘“娱乐宝”如何影响电影产业

“亲，你打算投《小时代》吗？”“我打算投《狼图腾》。”“有投吴秀波的吗？”……这样的对话，这两天频频出现在各种场合，对话的不是“大佬”们，就是身边的你我他。

阿里巴巴26日下午开放预约购买最新推出的“娱乐宝”，“花百元就能投资电影”的字眼吸引了不少眼球，截至记者发稿时，预约购买人数已经近25万人。

“娱乐宝”到底为何物？为何如此吸引眼球？投资“娱乐宝”能赚钱吗？投资人真是为了赚钱吗？

娱乐宝如何让全民参与？

娱乐宝到底为何物？阿里巴巴数字娱乐事业群总裁刘春宁解释，“娱乐宝”就是阿里巴巴和国内金融机构合作，让用户通过购

买保险产品来参与和获得更多影视内容娱乐权益的一个平台，帮助用户更多参与内容制作和分享过程。

比如，阿里的第一期项目是跟国华人寿合作的一年期寿险产品，预期年化收益7%。网民购买产品后，资金将投向文化产业，获

取投资收益。用户通过购买这款保险产品间接获得投资这部电影或者电视剧的权利。在电影、电视剧的筹备初期，用户可能参与到剧本的创意，甚至选哪个明星；在电影的后期，发行阶段，用户可能被邀请参加首映礼、明星见面会等跟发行相关的活动。

记者了解到，投资者获得的娱乐权益包括：剧组探班、主创见面会门票、电影点映会门票、独家授权发行的电子杂志、明星签名照以及电影票等。但这种权益并非所有人

都可以获得，而是被抽到的部分人。

“娱乐宝”如何影响电影？

有网友打趣，今后办公室里津津乐道的不再仅仅是对电影和明星的“吐槽”，而是各大“出品人”的头脑风暴。

过去内容制作行业是有了好的剧本、创意、团队、制作人、导演，然后想办法找资金、资本来进行运作。娱乐宝影响一部影视作品的基本方式则是改变传统影视作品内容制作过程和用户完全隔离，电影直到进入电影院才能面对消费者的被动局面。在制作初期，根据投资人购买情况、兴趣反馈等互联网大数据，反向影响一部影视作品的内容制作和营销。

从某种意义上说，娱乐宝就是利用了“粉丝经济”。这些投资的粉丝对感兴趣的节

目、内容会深刻地分享和互动，也就为影视作品提供了有效的市场信息，比如观众会喜欢什么样的情节，对演员的建议等。

最重要的是，通过互联网大数据及更多用户的参与，制作方能提前预知未来用户的兴趣点，从而使内容制作的过程发生深刻变化，更接地气。

刘春宁说，娱乐宝对影视作品的影响不仅体现在用户互动，还包括发行营销和商业模式开发。

过去的影视作品发行，以点带面，无论是互联网还是传统渠道都是广而告之，根本不知道谁真正感兴趣。而娱乐宝的相关数据会清楚地显示出多少用户对这部影视作品感兴趣。另一方面，有了这些特定的用户群，各种跟影视内容相关的增值服务便找到了目标群。

(据新华社杭州3月28日电)

《一代宗师》领跑亚洲电影大奖

据新华社澳门3月28日电(记者蒋伟)第八届亚洲电影大奖颁奖礼27日晚在澳门新濠天地水舞间剧院举行。王家卫执导的《一代宗师》囊括七项大奖成当晚最大赢家，章子怡获最佳女主角，印度演员伊尔凡·可汗摘得最佳男主角，导演侯孝贤获终身成就奖。

亚洲电影大奖今年首度在香港之外的城市举办，共有来自13个国家和地区的26部电影角逐14个奖项。当晚，获得11项提名的热门影片《一代宗师》顺利拿下最佳影片、最佳导演、最佳女演员、最佳摄影、最佳美术指导、最佳造型设计、最佳原创音乐7项大奖。

王家卫从领奖嘉宾杜琪峰手中接过最佳导演的奖杯后引用电影中的台词，“功夫其实是把一个很简单的事情做到极致。”借以“感谢家人和团队可以让我把电影这件事做到极致。”凭借此片在2013年金马奖获得最佳女演员的章子怡，也顺利在亚洲电影大奖上封后。

王家卫和章子怡在颁奖典礼上对马航MH370客机失联事件表示关切。章子怡说：“他们是一个个有血有肉的生命，他们曾经是我们的朋友和家人，他们曾经就在我身边。今晚，除了庆祝电影带来的奖项之外，我们向所有宝贵的生命致敬。”王家卫则呼吁马来西亚当局更加积极透明地让公众了解调查进度和事件真相。《一代宗师》剧组的武术指导鞠坤就在马航公布的失联人员名单中。

国际足联宣布已售出256万张世界杯门票

新华社里约热内卢3月27日电(记者赵焱陈威华)国际足联负责市场营销的主管韦尔27日在里约热内卢宣布，2014年世界杯门票已经售出256万张。

韦尔当日参加了巴西世界杯组委会的董事会会议，他在会后的记者会上说，全球范围内购买门票最多的还是巴西本地球迷，排在其后的球迷依次来自美国、澳大利亚、英国和哥伦比亚。

韦尔通报，已经买到世界杯门票的球迷从4月18日起就可以前往指定领票点领取门票，不过最初3周领票点将只有周末开放，此外巴西亚利和阿莱格里港的取票点可能还会推迟开放。要求送票上门的球迷将在5月中旬收到球票。

截至目前还没有买到球票的球迷也还有最后一次机会。从4月15日起，最后一轮门票销售将拉开帷幕，最后一轮销售可以通过网上购票也可以直接前往购票点购票，依然采取先到先得的方式。不过韦尔也提醒球迷，在最后一轮门票销售中，揭幕战和决赛的票可能会买不到。

同时出席记者会的巴西世界杯组委会主席马林表示，组委会将为建设球场的工人发放5万张门票，具体发放方法由工人所在的企业决定。

CBA总决赛第五回合 北京队主场负于新疆队



宁波中国港口博物馆征集文物亮相



图为市民在北仑图书馆观赏港口博物馆征集文物。(索向鲁 摄)

着一件乾隆时期清广彩开光人物纹大碗对身边朋友说。昨天，宁波中国港口博物馆征集文物精品展在北仑图书馆首次向市民开放。

“这次展览选取征集文物中最有代表性的珍品，从史前到民国，时间跨度有数千年之久，包含了石器、铜器、陶器、瓷器、书画、文献、油画等多种类型，记录了与港口有关的每个荣耀的历史瞬间。”港口博物馆筹建办工作人员冯毅介绍。记者在现场看到，其中一件广彩人物纹大碗，直径40厘米，色彩浓艳，画工细腻，为乾隆早期广彩精品，是清代广州港繁荣的实物见证。从广西南宁征集到的一件比较罕见的宋代印花瓷碗模，胎质灰白，纹饰清晰，并印有“西窑陈念三开造”的铭文，对研究中国陶瓷史，特别是宋代海外贸易重要地区之一广西制瓷业的发展具有重要价值。

来自小港的鲍志军在北仑收藏界小有名气，他指着一面汉代铜镜说，“这件文物是很珍贵的，我还是第一次见到”。鲍志军说，前段时间，他向港口博物馆捐赠了十余件文物，主要想让博物馆的藏品更充实一点，让更多的人享受到中国五千年的历史文化。

据悉，宁波中国港口博物馆筹建至今，文物征集小组走访了全国十几个省(市)、自治区，征集了一大批具有较高科学、艺术和历史价值的文物标本，现已馆藏文物8000余件。本次宁波中国港口博物馆征集文物精品展将持续至4月6日。

鄞州区婚俗博物馆揭开面纱

昨日，宁波市鄞州区婚俗博物馆在石碶街道冯家村免费向社会开放。

崭新的婚俗博物馆坐落在宁波百福古木具有限公司内，气派的石牌楼和6层新楼房，共展出自明清起的全国各地的轿、床、橱、柜、箱、盆、碟、碗、篮、罐等婚俗用具上万件，这些藏品是博物馆创建者钱国林30多年走南闯北，翻山越岭搜寻来的。

钱国林从部队转业后在市保险公司有稳定的工作，可从小看着象山竹根雕长大、一心喜欢古玩艺术的他，却硬气地抛弃了“铁饭碗”，干起了下农村、钻山沟，四处奔波搜罗古家具物品的道路。

钱国林指着五楼玻璃陈列橱窗角落的一个破箱柜说，这个是北方的百宝箱，已有200多年的历史了，看上去外表破旧不堪，但铆、钉、锁、角各个部分非常完整，当初他在一个小山村里，看到一位老人用它堆杂物用，识货的他提出收购，但老人一听要收购却死活不肯卖，最后他只得花大价钱把它买了下来。如今，博物馆里陈列的好多家具都是这样被抢救下来的。

婚床是婚俗博物馆里不可缺少的重要组成部分，几十张豪华的“千工”大床雕刻华丽，金碧辉煌，最大的一张床，等同于一个小客房，里面除床外，还有橱、柜、化妆镜、椅子、凳子，外加一个马桶箱，引得参观



图为迎亲的渔船。(周建平 摄)

的市民啧啧称奇。此外，博物馆为展示我国婚姻制度漫长的历史演变发展脉络及相关礼俗，还展出了明清婚房、藏族婚房、军人婚房、知青婚房、原始部落群婚等各式婚嫁场景，钱国林介绍说，光藏族婚房的一扇门就花费了2年时间和好几万元钱，“但总要有人去传承中华博大精深的传统婚俗文化和优秀家具文化，我愿意为此倾尽全力。”

市小百花越剧团举行经典剧目展演



图为越剧《烟雨青瓷》演出情景。(周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员谢静)前些天刚刚欣赏了宁波小百花越剧团全新打造的越剧《凤姐》，昨晚，宁波的越剧迷又一次大饱眼福，由徐晓飞和孙琴主演的《烟雨青瓷》在宁波大剧院上演，该剧曾在第二届中国越剧艺术节上获优秀剧目交流演出金奖第一名。

市演艺集团3月推出“小百花演出周”，29日、30日还将上演由徐秋英、张慧红、张小君、谢进联等主演的《花中君子》和《荣华梦》，宁波大剧院大厅内还举办了“小百花越剧团成就展”。

成立于1992年的宁波市小百花越剧团，前身为宁波市越剧团，最早可追溯至上世纪40年代的“佩卿姐妹剧团”。宁波小百花走南闯北，声名远播，世界各地留下了宁波小百花越剧团的足迹，所到之处，佳评如潮，是我市对外经济文化交流的一张靓丽名片。23年来，宁波小百花不断汲取传统和现代文化的养分，大胆创新，创作出大量雅俗共赏的作品，推出了一批批优秀传人。目前团内有唱腔激越、戏路宽广的徐派小生张小君，风韵宜人、流畅自如的吕派花旦谢进联，温婉娟秀、风采依旧的金牌花旦陈莉萍，扮相俊美、嗓音清亮的小生杨魏文，声如洪钟、演技老到的老生郑春芬等“台柱子”。她们也用心血浇灌着新一代“小小百花”的成长，如今徐秋英、李菁、张慧红等新一代年轻演员正茁壮成长。

目前战绩15胜57负的76人队在本场赛后追平了2010-2011赛季克里夫兰骑士队创造的连胜纪录——26场。在29日主场对阵底特律活塞队的比赛中，他们有可能刷新这一并不光彩的纪录。76人队上一次取胜还要追溯到1月29日，换句话说，他们几乎已有2个月的时间没有品尝过胜利的滋味。

安德森以30分领衔这支深陷泥沼的青年军，迈克尔·卡特·威廉姆斯拿下4分并有10次助攻。主队哈登本场拿下26分、10个篮板以及10次助攻，以个人生涯第二个三双力助火箭队取得5连胜。

李娜闯入迈阿密大师赛决赛 将与小威上演“巅峰对决”

据新华社华盛顿3月27日电 中国网球“一姐”李娜27日以7:5、2:6和6:3击败10号种子西布尔科娃，闯入迈阿密大师赛女单决赛。李娜在决赛中的对手将是头号种子小威廉姆斯，目前女单世界排名前两位的选手届时将上演“巅峰对决”。

在与西布尔科娃之前的6次交手中，李娜取得全胜。不过这6次她赢得不轻松，包括两周前巴黎银行赛中那场耗时超过两个半小时的三盘苦战。

“很开心在职业生涯中第一次能在这里闯入决赛，”李娜在接受采访时说，“感谢每位来到现场的观众。今天有点儿冷，但我希望你们享受到比赛的乐趣。”

在李娜以7:5拿下首盘后，双方在第二盘的前四局中战成2:2平。不过随后的比赛完全进入西布尔科娃的节奏，她连下六局，不仅以6:2拿下第二盘扳平大比分，还在决胜盘中以2:0领先。

面对着对手的疯狂反扑，二号种子终于找回状态。在局分1:3的不利情况下，李娜连下四局，取得5:3的领先。在连续出现失误浪费了两个赛点后，李娜将胜利收入囊中。“我唯一能做的事情就是不断跑动，尽力打好每一个球，”李娜说。

群星展厅展出宁波女书法家作品



本报讯(记者陈青 通讯员陈敏健)“逸香盈素”——宁波市群星书法艺术沙龙女书法家八人作品展昨天下午在月湖大方岳第群星展厅开展，共展出陈元、贝莹莹、王荆等新近创作的48幅作品。参展的女书法家还穿上了美丽的旗袍，共同为月湖畔增添了靓丽的风景。

宁波市群星书法艺术沙龙是市文化馆馆属的特色书法团队，成员由文化馆书法干部及社会书法精英组成，近年来逐步成为我市书法艺术队伍的中坚力量，群星书法艺术沙龙也成为提升城市文化品质的公益性示范团队。

“逸香盈素”展览是由群星书法艺术沙龙女会员组的极具创意和影响力的一次女性书法艺术的盛会。参展的8名女书法家来自各行各业，有专职的书法干部、书法教师，也有机关工作者、企业老总、美院书法研究生等。参展作品中有婉转细腻的楷书、洒脱生动的行书、大气流畅的草书、宁静飘逸的隶书，还有端庄朴拙的篆书，充分展示了群星书法艺术沙龙女会员的扎实功底和艺术风采。从事医药行业的贝莹莹，受家庭熏陶从小酷爱国药与书法，“因为对中医国药的痴迷所以经常会看一些古方，从而对古方中的字体产生了浓厚的兴趣，从古至今既是医药学家又是书法家的不乏其人。”2011年，机缘巧合，她认识了胡朝霞老师并进入名家班开始学习书法，深刻体悟到中医国药与书法艺术息息相通，中医国药使人健康，书法艺术给人美的享受。指导老师胡朝霞认为，展览不仅能让观众感受书法的精彩，更多的是她们为这个时代所创造的精彩。

昨天，著名书法家周律之老先生也来到展览现场，他不仅仔细观看了每一幅作品，还进行了点评。

象山一退休教师自创音乐歌舞剧 将献演“三月三”民俗文化节

本报讯(记者南华 通讯员陈吉明)“三月三阳光灿烂，人们来往踏沙滩。男女老少笑开怀，请你年年来象山。”昨日，象山石浦退休教师陈建设自己创作编写的“三月三”音乐歌舞剧，由石浦民乐队几十名演员开始排练，准备献演浙江省“非遗”目录的重大节庆——象山石浦“三月三踏沙滩”民俗文化节。

农历三月三是民族传统节日，象山石浦历来就有举办“三月三踏沙滩”大型民俗风情活动的传统。为配上具有象山独特地域特色的音乐作品，陈老师今春创作了《石浦港畔气势豪》、《三月三来踏沙滩》和《大海的歌》等3部音乐作品并配上歌词，曲谱和歌词中处处散发出象山渔民浓郁的生产、劳动、生活气息和丰收的盼望之情，展现了渔民人民热爱家乡的真挚情感和丰富的渔文化民俗风情。

“全民健身大讲堂”开讲

本报讯(记者林海)由市体育局主办，市社会体育指导中心承办的“全民健身大讲堂”系列活动昨天下午在位于蓝天路的市社会体育指导中心举行。第一讲由浙江省风筝协会委员陈强介绍了一些风筝的制作技巧，50多位市民前来聆听。

据介绍，今年“全民健身大讲堂”系列活动将采取和协会活动、国民体质监测联动的办法，力争实现“月月讲、月月动、月月测”，每期活动将给听众下发“意见反馈表”，征求市民对“全民健身大讲堂”的意见和建议。鼓励他们对讲座的内容、趣味性等方面进行评估，并进行评估数据的收集整理，为今后的“全民健身大讲堂”活动不断完善提供依据。在“全民健身大讲堂”系列活动结束后，体育部门还会安排测评，从听众的兴趣程度、实用性、满意度、课后参加锻炼的体质改善情况等方面对大讲堂的整体情况进行测评。测评结果将发布在市体育局网站上。

据了解，目前已经确定的“全民健身大讲堂”活动还包括健身气功、佳木斯舞、科技体育、校园足球、游泳、纸飞机、运动康复等方面的内容。

周末去宁波书城看“诗歌乐舞”

本报讯(记者南华 通讯员肖峰)今天上午10点，诗歌乐舞(北京)培训中心首席培训老师井飞在宁波书城开讲“诗歌乐舞”传统文化课程，市民将欣赏到古诗《江南春》、《出塞》、《兵车行》等音乐表演。

“诗歌乐舞”起源于台湾，其主要内容是将古诗、弟子规、三字经等中华传统文化谱曲演唱，并以音乐为依托进行表演。

76人追平史上最长连败



3月27日电 在以

98:120的大比分不敌休斯敦火箭队之后，费城76人队距联盟垫底的密尔沃基雄鹿队的胜场差仅余一场，他们的26连败也追平了NBA历史上最长的连败纪录。

76人在这场比赛中并非亮点全无，他们

3月28日，北京金隅队球员翟晓川(左一)与新疆广汇队唐正东(左一)在比赛中争抢。当日，在2013-2014赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛第五回合比赛中，北京金隅队主场以80:83负于新疆队，双方总比分变成2:3。总决赛第六场比赛将回到新疆队主场进行。(新华社发)